

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (1130)

Среда, 20 ноября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Каждый коммунист, говорится в Уставе КПСС, должен являться активным борцом за проведение в жизнь партийных решений. Одной из форм привлечения всех членов и кандидатов к работе в массах, к контролю хозяйственной деятельности на предприятиях, к участию в распространении передового опыта и внедрении новейшей техники в производство является партийное поручение.

Получив ту или иную задачу, коммунист отдает все свои силы и знания на благо нашего общего дела. Партиком шахты «Томусинская-1-2» поручил Александру Николаевичу Никонову руководить группой содействия партийно-государственному контролю. Коммунист активно взялся за дело, вовлек в работу всех членов группы. Многое сделано группой в наведении порядка в использовании шахтного оборудования, в хранении материалов, в соблюдении правил ведения горных работ.

По боевому выполняют поручения руководитель такой же группы содействия на разрезе «Томусинский-3-4» Григорий Иванович Неверов, нештатный инспектор партгосконтроля пенсионер Владимир Васильевич Бирюков, председатель нештатного угольного отдела Николай Демидович Григоренко.

На Красногорском разрезе активно, с душой руководит товарищеским судом член партбюро токарь Анатолий Алексеевич Чебаков.

Можно привести сотни примеров подлинно партийного отношения к по-

*

ОПЫТ А. ЖЕЛТУХИНА — ВСЕМ!

На заседании Совета народного хозяйства Кузбасского экономического района выступил Алексей Желтухин, бригадир клепальщиков с прокопьевского завода «Электромашин». Он рассказал о том, как в начале года вместе с товарищами составил план повышения производительности труда, в котором были предусмотрены различные организационно-технические мероприятия. По расчетам клепальщиков, осуществление их позволит поднять к концу года производительность труда на 31 процента.

СОВЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ОДОБРИЛ ИНИЦИАТИВУ БРИГАДЫ А. ЖЕЛТУХИНА И ПРЕДЛОЖИЛ НАЧАЛЬНИКАМ ОТРАСЛЕВЫХ УПРАВЛЕНИЙ, КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ» И РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ ОРГАНИЗОВАТЬ ИЗУЧЕНИЕ И РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЕЕ ОПЫТА, А ТАКЖЕ ПРОВЕСТИ В КОЛЛЕКТИВАХ ШИРОКУЮ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ О ЗНАЧЕНИИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПОЧИНА. Совет обязал руководителей предприятий регулярно заслушивать вожаков бригад, начальников цехов и участков о ходе выполнения намеченных планов повышения производительности

ПЛЕНУМУ ЦК — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Обращение коллектива шахты «Томусинская-1-2» ко всем трудящимся города

9 декабря начинает свою работу очередной Пленум ЦК КПСС. Горняки нашей шахты стали на ударную трудовую вахту в честь этого знаменательного события в жизни партии и народа, чтобы достойно встретить день открытия Пленума.

Мы, шахтеры «Томусинской-1-2», решили добиться сверх плана ко дню открытия Пленума ЦК КПСС 10 тыс. тонн угля сверх плана.

Ритмично и слаженно работает в пятом году семилетки коллектив нашей шахты.

Свое годовое обязательство — добить 40 тысяч тонн угля сверх плана — мы уже выполнили и решили сверх этого обязательства до конца года добить еще 15 тысяч тонн угля.

Мы призываем всех трудящихся города стать на трудовую вахту и трудиться так, чтобы достойно, новыми трудовыми подарками встретить Пленум ЦК КПСС.

Обращение принято на общешахтном рабочем собрании 18 ноября 1963 года.



Хороший трудовой по-
дарок предстоящему Пле-
нуму ЦК КПСС готовят
горняки участка № 5

С начала месяца они
добили 700 тонн угля
сверх плана.

Лучше всех на участке
работает смена бригады
Виталия Тарханова.

На снимке: горный ма-
стер Михаил Хаматов,
бригадир Виталий Тарханов и машинист комбай-
на Николай Пиневич (сле-
ва направо).

СКАНДАЛ НА ЮБИЛЕЕ

Мне по секрету сообщили, что на полигоне железнобетонных изделий треста «Томусашахтострой» произошел грандиозный скандал. На юбилее, что спровоцировало совсем недавно, прямо на рабочей площадке.

По замыслу организаторов вечера предполагалось отметить первую годовщину со дня изготовления плит отстойников СТ-1 для строившейся в свое время шахты «Томусинская-5-6». На почетное место, на правах ближайших родственников, пробирались представители Усинского ЦСУ. Они заказывали плиты, писали заявки, обсуждали, утверждали, называли, подгоняли. Кому же, как не им, и чокнуться с юбилеями первыми?

Но почетное место оказалось занятым. Там уже сидели авторитетные товарищи из производственного отдела Томско-

ситетных билетах по чьей-то рассеянности не была названа фамилия именинника (то бишь марка изделия). И томичи по своей простоте души не члены, что празднуется юбилей колонн К-505 и К-555, изготовленных по их заказу тоже год назад.

Усинцы попросили томичей освободить почетное место. Те отказались. Выяснилось, что больше года не забирают свои заказы и те, и другие. Чтобы все-таки решить, у кого больше оснований на почет, стали искать, чье детище по возрасту старше. Подняли архивы. И завязался скандал.

Усинцы позвали на подмогу массивные колонны КП-Н-9, изготовленные для строительства рудоремзавода восемь месяцев назад. Томичи не испугались этого натиска и решили взять числом. Они бросили клич: «Нашли, на выручку!» И сра-

жение. Целыми штабелями двинулись панели СП-6 и СП-4, которых тут накопилось более 600 штук. Тяжело поворачиваясь, за честь Томского управления вступились колонны К-505 и К-555, из-

готовленных по их заказу.

Праздник был испорчен окончательно...

Не верите? Пройдите на полигон сами. И вы увидите своими глазами эти плиты, блоки, панели, колонны, перемычки. Сотни наименований. Тысячи изделий. Нужных «до зарезу», пока их делали, и ставших никому не нужными после изготовления.

Там, на полигоне, лежат без дела более полутора тысяч кубометров бетонных и железобетонных изделий. На их изготовление истрачено почти 50 тысяч рублей. Эти изделия не только не пошли на стройки, но вместо пользы приносят прямой вред: они мешают

Сообщение ТАСС

«Космос-22» — в полете

16 НОЯБРЯ 1963 ГОДА В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПРОИЗВЕДЕН ОЧЕРДНОЙ ЗАПУСК ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ «КОСМОС-22».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

ФЕЛЬЕТОН

тать, загромоздив всю территорию.

Кто же позаботится о своевременной отгрузке железобетона? Директор полигона т. Шустов считает, что заказчик — работники стройуправлений. А заместитель начальника Томского СУ т. Киприянов, например, придерживается другого мнения: доставку изделий на стройплощадки должен осуществлять изготовитель — полигон.

Когда мы обратились за консультацией к главному инженеру треста «Томусашахтострой» тов. Шабанову, тот объяснил просто: беда в нехватке автотранспорта. Отвлекли, мол, на уборку, вот и получился временный затор.

А как же с «юбилейными» изделиями? Злые языки говорят, что в ближайшее время свой юбилей готовятся отмечать еще несколько партийных изделий одновременно. И они намерены пригласить на это торжество многих ответственных товарищес, в том числе и Петра Филипповича Шабанова.

На минувшей неделе

Хроника культурной жизни

Веселые гости

В нашем городе гастролирует театр музыкальной комедии Кузбасса. Интересную и разнообразную программу привезли к нам кемеровчане. Междуручены прослушали уже оперетту К. Листова «Севастопольский вальс», кальмановскую «Принцессу цирка».

Гастроли продлятся до конца месяца. Мы еще послушаем «Сильву», «Последний чардаш», «Счастливого пути», «Летучую мышь». В заключение гастролей 27 ноября гости дадут большой концерт.

Наши зрители уже

с первых встреч полюбили многих артистов этого театрального коллектива (главный режиссер театра народный артист Таджикской ССР и заслуженный артист Узбекской ССР Л. Н. Ицков, главный дирижер Е. М. Лугов).

Заслуженная артистка Узбекской ССР Н. Коносевич, заслуженный артист РСФСР А. Бобров, артисты Б. Пеньков, Г. Соколов и другие завоевали симпатии междурученцев.

Все спектакли проходят при переполненном зале. Это лучшая оценка спектаклей.

О ДЕЛАХ СТУДЕНЧЕСКИХ

Вышел в воскресенье очередной номер городской радиогазеты. Он был посвящен международному Дню студентов. В выпуске рассказывалось о международных связях студентов, об обучении студентов других стран в Советском Союзе, приводились цифры, характеризующие культурный рост нашей страны.

Секретарь партийной организации Междуреченского горно-строительного техникума т. Кашеутова рассказала об обучении студентов в технику-

ме, о студентах, обучающихся заочно в вузах и техникумах, о других делах студенческих.

О студенте-заочнике 2-го курса Кемеровского горного института, электрослесаре участка подземного транспорта шахты «Томусинская-1-2» В. Белоголове рассказала в своем радиоочерке работник горкома комсомола Нина Лабузова. Передавался репортаж о том, как проводят свой досуг молодежь нашего города, транслировался концерт.

Журнал любознательных

15 ноября в городской библиотеке состоялся очередной выпуск журнала «Хочу все знать».

На первой странице слушателям был предложен увлекательный рассказ о жизни и деятельности Александра Невского, 700-летие со дня смерти которого отмечается в этом году. О великом полководце рассказал директор 2-й школы В. Н. Носков.

Вторая страница не менее интересна. Как

стать специалистом своего дела? Увлекательный рассказ о призвании, о вдохновении, о творчестве в любом труде усыпанные от зам. главного инженера разреза «Томусинский-3-4» Ю. Я. Привалова.

Обзор литературных новинок сделала работник библиотеки М. М. Козырева.

Этому номеру журнала слушатели дали высокую оценку.

(Окончание. Начало в №№ 131, 132).

А годы проходят, проходят...
Вот выстроен город-сад.
Но тучи свинцовые бродят,
Хмурые тучи висят,
Готовые ринуться в пропасть,
Излит свою злобу сполна...
Объявлена страшная новость,
Объявлена нынче война.
И то, что трудом добыто,
Топчет безжалостно враг.
«Но будешь ты, будешь битым»,—
Верит солдат Аристарх.
И с этой железной верой,
Рожденной в родимых краях,
Полною русской мечтой
Брагу отплатили в боях.
Идет коммунист Бакланов,
Звенят ордена из груди,
А в мыслях намечены планы,
И труд его ждет впереди.
И снова спускается в шахту,
В работу уйдя с головой.
Несет трудовую он вахту,
Долг исполняет он свой.
И трудной шахтерской дорогой,
Которой иди до конца,

Вдруг как-то нежданно, с тревогой
Себя он припомнил, юнца.
Припомнил горячие годы,
И как об учебе мечтал.
А скоро уж сорок. А дни все
проходят,
И волос седеть уже стал.
И понял с щемящей вдруг болью:

— Есть город. Вот здесь,
в Кузбассе,
Давай-ка уедем туда...
— Едем. Даю согласье.
Едем. С тобой, хоть куда...
А город лишь в плане намечен,
Он будет стоять между рек.
И в будущий Междуреченск

* B. ВЕРКИН *

ОРЛИНЫЕ ВЗДХИ

Он должен учиться пойти.
...Решительный, с сильно волей
Бакланов — с конспектом в пути.
А техникум полон юнцами,
И радостью мир их звенил.
И с юными рядом сердцами
Бакланова сердце стучит,
И он по-мальчишски смеется.
И смех его звонок и чист...
Сегодня домой он вернется,
Отныне он специалист.
А вот и домой возвратился,
С женой повел разговор,
А в сердце опять поселился
Памятный знакомый залог

Едет уже Человек.
«Даешь новый город горняцкий»,—
Слетает с горячих губ.
И славной семьею братской
Трудятся в дождь и пургу.
Трудятся без многословья,
И город желанной красоты
Встает над серебряной Томью,
Встает над игривой Усой!
И мчится состав за составом.
Вот он, родной уголек!
В нем счастье, в нем честь и
слава,
В нем подвиг, что юность увлек,
Увлек ее к пальям вспышкам

БУДНИ ОПЕРАТИВНИКА

ЧЛЕН оперативного отряда Виктор Григорьев, ученик 11 класса школы № 6, вышел из столовой. Вместе с ним вышел механик межхолонны № 9 Шведенко. Шел уже девятый час вечера. Григорьев должен был идти дежурить на танцплощадку, где его ждали товарищи.

Из-за угла дома выбежал мужчина в коричневом костюме. Под костюмом была видна ярко раскрашенная рубашка. Узкие брюки поднялись вверх и плотно обтянули икры. Прогибаясь к земле, мужчина стремительно приближался к Виктору. Из-за угла появился второй мужчина. Он показывал рукой на первого и что-то кричал. Понятно было только одно слово: «ловите». Раздумывать было некогда. Григорьев просто не уступил дорогу беглецу, и тот попал в его объятия. Беглец попытался отбиться, но был быстро скручен с помощью Шведенко.

Мужчина, гнавшийся за беглецом, рассказал:
— Соседка сообщила мне, что мой дом обворовали. Я побежал к подъезду и увидел этого типа. Он по пути побросал все. Надо собирать...

Задержанный Елисеев озирался, как затравленный зверь.

Что представляет он со-

бой? Успел дважды побывать в местах заключения за кражи. Сейчас он покорно идет впереди дружинников. Мозг его лихорадочно думает, как уйти от ответственности.

— Отпусти меня. Больше не буду, — просит он у Григорьева.

— Где бросил вещи?

— Вот здесь они...

Под лестницей подъезда лежали двое брюк, две рубашки, пиджак.

— Пусти... Я же отдал вещи, — тянул Елисеев, — хочешь, у меня есть бутылка вина, бери ее.

— Как твоя фамилия?

— Иванов...

— Иди, иди! — командует Григорьев.

Вор медленно пошел вперед. Рядом собралась стайка любопытных ребят. Один из них приблизился к Григорьеву и доверительно сказал:

— Дяденька, я его знаю. Он живет рядом с нами на Луговой.

В отделе милиции случилось нечто неожиданное...

Елисеев, воспользовавшись присутствием еще нескольких задержанных, выбрал момент, метнулся в дверь и скрылся в темноте.

Поиски ничего не дали. Адрес ложный. Фамилия также. Кто же вор? Ни кто из работников милиции не знает его в лицо.

На следующий день Григорьева пригласил на

чальник милиции.

— Ты один знаешь его в лицо. Придется походить с нашими работниками.

И снова поиски. Вор словно в воду канул. К вечеру смертельно уставший Виктор шел домой. На душе было скверно.

«Опять обворует кого-нибудь», — думал он, — как найти его? И тут вспомнился мальчик.

«Как я его не вспомнил раньше? Ведь мальчик мне говорил, что вор рядом с ним по улице Луговой. Немедленно найти мальчика, пока светло!»

Около двух часов проходил Григорьев по ул. Луговой, пока в темноте около одного дома не услышал знакомый мальчишеский голос. Мальчик узнал Виктора и авторитетно заявил, что вор живет в доме № 66.

В доме Виктора встретил пожилой мужчина. Увидев удостоверение, он назвал свою фамилию.

— Кто у вас еще живет?

Хозяин смущался. Он, видимо, подумал о том, что его будут наказывать за то, что он содергивает квартирантов. Однако, справившись с собой, он сказал:

— Живет у меня один. Сейчас на работе. Вот его документы. — Виктор посмотрел фотографию квартиранта. Нет, это не

тот. С фотографии на него смотрело совсем другое лицо.

Подняв глаза, Виктор неожиданно увидел на вешалке коричневый пиджак. Такой же пиджак он видел на преступнике.

— Это чей пиджак?

— У меня живет еще один квартирант. Он недавно приехал откуда-то. Сейчас он на работе.

— Хорошо. Я подожду. Они мне очень нужны.

Около двух часов ночи в дом вошли двое. Один из них — преступник.

Он не ушел от возмездия. Суд приговорил его к 4 годам лишения свободы.

И. СОТОВ,
начальник
следственного отделения
ООП.

■ ■ ■ ■ ■
К 150-летию
со дня рождения
Т. Г. Шевченко



Киевская фабрика красочной печати готовит к предстоящему 150-летию со дня рождения великого Кобзаря альбомы: «Шевченко в изобразительном искусстве», «Шевченко — художник», «Автопортреты Шевченко», «Акварели Шевченко», сочинения поэта с иллюстрациями.

На снимке: инженер-техник Н. И. Коваленко (слева) и цинкограф А. И. Даниленко проводят эксперименты с негативами цветных фотографий для альбома «Шевченко-художник».

Фото Ю. Моссенжника. Фотохроника ТАСС.

В дорогу к другим рубежам.
И Родины голос слышен.
Слышен он: так держать!
И будет держать. Не уронит
Ни славу, ни честь свою.
А годы спешат, уходят,
И юность другая в строю.
Но так же берется ряно.
И так же ликуют сердца...
Задумчив стоит Бакланов
В тени у родного крыльца.
Не скроешь, прошли твои годы...
Вот и на пенсии ты.
...Остались вдали невзгоды,
Но рядом, как прежде, мечты.
Мечтает, как в те, грозовые,
О завтраших светлых днях.
И искорки вдруг озорные
Вспыхнут в лукавых глазах.
Вспыхнут, как только он взглянет
На оживленные места.
«Город! Как сердце радо!
Каким же ты милым мне стал.
А сколько здесь славных шахтеров
Живут, что большая семья.
Ты помнишь, в недавнюю пору
С ними трудился и я...»
...Помнит он. И не забудет
Забот и стремлений твоих,
Присущих всем честным людям.
И место им — песня и стих!

**Каждой бригаде —
план повышения
производительности труда!**

ДЕЛО СТОЯЩЕЕ

Почин бригады т. Желтухина, несомненно, будет поддержан шахтерами нашей шахты.

Ведь не секрет, что в каждой комплексной бригаде есть свои резервы. Но их надо постоянно изыскивать, творчески подходить к делу, прислушиваться к совету рабочих.

Совсем недавно нам удалось повысить производительность труда в сквозной комплексной бригаде почти на 1,5 тонны угля.

Дело в том, что в лаве планировалось устанавливать металлические стойки. На них тратилось бы

дополнительное время. А когда разобрались глубже, то эти стойки оказались совершенно не нужны.

Творческий поход к делу, настоящие поиски позволили нашему участку с начала ноября добывать сверх плана 764 тонны угля.

Я уверен, что составив бригадный план по повышению производительности труда, мы добьемс еще лучших успехов.

**А. БОЛОХОВ,
начальник
участка № 5
шахты
«Томусинская-1-2».**

Нужна помощь

Бригады плотников нашего участка ежемесячные задания выполняют, как правило, на 130—140 процентов. Но не все резервы использованы в нашей бригаде.

Следуя почину Алексея Желтухина, мы также подняли разговор о составлении бригадных планов повышения производительности труда.

Самым главным резервом в своей работе мы считаем централизованный раскрой погонажных материалов — половой рейки, плинтуса и обнажки.

Мы строим стандартные дома, и внедрить раскрой половой рейки и других материалов очень просто.

**Н. АНПИЛОГОВ,
бригадир,
П. ПЕТЯНИН,
прораб
4-го участка
Томского СУ.**

На подходе три дома

Строители Томского управления соревнуются за достойную встречу Пленума ЦК КПСС.

Полным ходом ведутся отделочные работы в домах 1-35, 2-27 и 9-13.

Штукатуры бригад

Анны Рягузовой, Валентины Улановой, маляры бригад Раисы Перминовой, Зои Сливинской, Розы Капрановой самоотверженно трудятся, чтобы подготовить к сдаче эти три дома к 1 декабря.

О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

Стоял в механическом цехе шахты «Томусинская-5-6» обычновенный распределительный щит с одним рубильником и предохранителем на напряжении 380 вольт. К двум трансформаторам подходили концы многочисленных кабелей. На каждое напряжение — отдельный. И если требовалось проверить электросверло, скажем, на 127 вольт, то хлопот было много. Потому что всякий раз приходилось вскрывать трансформатор и подключать соответствующий кабель. Если в это же время требовалось проверить срочно другое электрооборудование, например, электродвигатель, то приходилось ждать, пока не закончится первая операция.

И это вызывало все-

возможные задержки, мешало работе, приводило к спорам: ведь каждому хочется, чтобы у него не стояли машины, каждому кажется, что порученное ему дело — важнее всех других.

— Нет, так не годится, — поговаривали электрослесари. — В спешке того и гляди подключиши не тот кабель. Не миновать беды.

Но все оставалось по-прежнему.

Крепко задумался над этим и Василий Шеремет — мастер электротехники цеха. Наконец, он нашел решение. Вернувшись однажды вечером домой, сразу засел за стол, даже не поужинав. Чертит, писал. А утром пришел со схемой к товарищам по работе Федору Юшкову и Сергею Левину. Они поддержали

ПОЧИН АЛЕКСЕЯ ЖЕЛТУХИНА ПОДХВАЧЕН

СОКРАЩАЕМ ВРЕМЯ РЕМОНТА

Инициатива бригады Алексея Желтухина из Прокопьевска имеет большое значение и должна быть повсеместно поддержанна.

Составляя бригадный план по повышению производительности труда, мы решили отказаться от годового среднего ремонта, на выполнение которого планируется 45 дней. Написали заявление в партийное бюро разреза с просьбой не ставить наш экскаватор на годовой ремонт. Партийное бюро разреза нас поддержало. Значит, наш экскаватор эти 45 дней будет работать, а не стоять на ремонте. За 45 дней мы можем переработать не менее 210 тысяч кубометров грунта.

Годовой план нашей бригады — 1280 000 кубометров грунта. Но мы думаем в 1963 году переработать 1 600 000 кубометров. А годовой план мы выполнили еще накануне 46-й годовщины Октября.

Сейчас мы трудимся в

рамках ремонта мы делаем качественно.

Каждый месяц на планово-предупредительный ремонт нам полагается 5 дней.

Но мы можем обойтись и без месячных ремонтов. Например, в ноябре мы отказались от такого ремонта. За пять дней можно дополнительно переработать не менее 30—40 тысяч кубометров грунта.

Годовой план нашей бригады — 1280 000 кубометров грунта. Но мы думаем в 1963 году переработать 1 600 000 кубометров. А годовой план мы выполнили еще накануне 46-й годовщины Октября.

Сейчас мы трудимся в счет апреля 1964 года, потому что план 1962 года мы также выполнили на два месяца раньше срока.

Считаем, что каждая экскаваторная бригада, если любить свое дело, беречь экскаватор, умело его использовать, бережно за ним ухаживать, тоже добьется того, чтобы экскаватор не ставить на годовой ремонт.

Ведь сейчас на нашем

руднике работает примерно 50 экскаваторов и, если то время, какое тратится на ремонт, эти экскаваторы будут вести вскрышу, добывать уголь, то наша Родина от томусинских горняков получит сотни эшелонов дополнительного топлива.

Отказ от годового планового ремонта позволит нам увеличить производительность труда на 15 процентов. 100 тысяч кубометров грунта можно переработать за счет отказа в отдельные месяцы от месячного ремонта. Это тоже большой резерв.

Каждый месяц у нас на участке проводятся взрывные работы, рыхлится и готовится к выемке скальный грунт.

Подготовительные работы к взрыву ведут три взрывника. Для того, чтобы разнести по скважинам 50 тонн аммонита, понадобится не менее трех дней. Выходит, это время мы должны стоять в ожидании взрыва. Но мы делаем иначе: приходим на помощь взрывникам. И тогда вместо трех дней на подготовку взрыва уходит только один.

Значит, мы также имеем возможность еще один-два дня в месяц работать дополнительно.

Кроме того, мы, опытные экскаваторщики, стараемся, чтобы наши товарищи овладевали мастерством. Я, например, постоянно приучаю к самостоятельной работе своего помощника Михаила Ершова. Опытный экскаваторщик Яков Лукич Болдыков учит своего напарника Николая Колосова. Яков Лукич взял на себя ведущество над Николаем Колосовым, когда тот пришел к нам после курсов экскаваторщиков.

Мы уверены, что свой бригадный план по повышению производительности труда выполним, ведь недаром наша бригада вот уже два года носит звание коллектива коммунистического труда.

Хотелось бы, чтобы о своих резервах по повышению производительности труда на страницах газеты «Знамя шахтера» рассказали экскаваторщики Красногорского разреза и разреза «Томусинский-3-4».

Мы с удовольствием их достижения применим у себя в бригаде.

**М. НОСКОВ,
бригадир
экскаваторной бригады
разреза
«Томусинский-3-4».**

Личный резерв Юрия Корытина



АЗЕРБАИДЖАНСКАЯ ССР. Имя фрезеровщика Бакинского литейно-механического завода имени Воровского Юрия Корытина хорошо известно на предприятиях республики. Он одним из первых подал заявление в завод профсоюза с просьбой увеличить ему норму выработки на 15 процентов.

Большой выигрыш во времени, которого достиг Ю. Корытина в результате рационализации своего труда, позволил ему принять и другое решение. Передовой станочник взялся без дополнительной оплаты обслуживать еще один фрезерный станок. Уплотнение рабочего времени не отразилось на качестве обрабатываемых деталей.

Патриотическую инициативу комсомольца Юрия Корытина горячо подхватила молодежь Азербайджана. Сейчас на многих предприятиях и стройках с успехом трудятся его последователи.

На снимке: фрезеровщик Ю. Корытина.

Фото Н. Игнатьева. Фотохроника ТАСС.

ТВОРЧЕСКОМУ СОДРУЖЕСТВУ КРЕПНУТЬ

его, кое-что посоветовали изменить. И вскоре схема нового распределительного щита была готова. Дружно взялись за работу. Через некоторое время в механическом цехе появился новый щит, который теперь позволял вести работы одновременно на нескольких различных напряжениях.

Рационализаторы В. Шеремет, Ф. Юшков и С. Левин автоматизировали и сушильную печь.

Примитивной была эта печь, а в ней приходилось сушить электрооборудование, причем довольно часто. Температура регулировалась на глазок. Трудно было определить тот момент, когда начинает перегреваться спираль. Один из электрослесарей специально стоял «на часах» возле печи. Но и это не спа-

сало электроспираль от перегрева. Чуть отвернулся — и «полетела» спираль. А на замену ее требовалось много времени.

Вопрос автоматизации сушильной печи стал неотложным делом. Но как это сделать? Существуют такие печи, есть и лите-ратура, где описаны схемы, устройства. Но нет в распоряжении электрослесарей того оборудования, что предлагают авторы книг.

Говорили, спорили по поводу автоматизации печи много. Но все же решение нашли. Переоборудовали весь нагревательный элемент, установили имеющиеся реле. Теперь, когда сушильная печь нагревается до 80 градусов, срабатывает реле. Печь отключается до тех пор, пока темпе-

ратура в ней не спадает так: электросверла обматываются сырой резиной, вкладываются в формы и нагреваются.

В. Шеремет, Ф. Юшков, С. Левин изменили также электросхему токарного станка, установили трансформатор для проверки максимальной защиты пусковой аппаратуры.

И все это сделано в течение каких-то восьми месяцев. Ведь и шахта работать начала совсем недавно.

Свою творческую инициативу рационализаторы Василий Шеремет и его друзья объясняют просто: «Производственная необходимость».

З. ЧИКУРОВА.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
20 ноября 1963 г. 3 стр.

ПРЕБЫВАНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В ТЕГЕРАНЕ

16 ноября в Тегеране с официальным визитом по приглашению шаха Ирана Мохаммеда Реза Пехлеви прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица. На Мехрабадском аэродроме гости встречали шаха Мохаммеда Реза Пехлеви, а также высокопоставленные государственные деятели Ирана.

Л. И. Брежнев и Мохаммед Реза Пехлеви вместе с сопровождающими лицами с аэродрома направились в город. Тысячи иранцев, собравшихся на улицах, приветствовали их.

В тот же день шах Ирана дал обед в честь Л. И. Брежнева и сопровождающих его лиц. Во время обеда, прошедшего в теплой обстановке, шах и Председатель Президиума Верховного Совета СССР обменялись речами.

Приветствуя высокого

советского гостя, шах отметил глубокие культурные связи, издавна существующие между двумя соседними народами.

Передав привет шаху Ирана и всем собравшимся, гость советского народа от Президиума Верховного Совета СССР, правительства Советского Союза и лично от главы Советского правительства Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнев сказал:

— Наш визит — визит дружбы и доброй воли — выражает искреннее стремление Советского Союза к развитию дружественных отношений со своим южным соседом.

17 ноября состоялась встреча Л. И. Брежнева с шахом Мохаммедом Реза Пехлеви.

Беседа прошла в теплой дружественной обстановке. Премьер-министр Ирана Асадолла Алял нанес официальный визит Л. И. Брежневу в его резиденции. Во время этой встречи состоялась

беседа, на которой присутствовали сопровождающие Л. И. Брежнева лица.

Вечером Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев устроил во дворце Голистан ужин в честь шаха Ирана Мохаммеда Реза Пехлеви. Во время ужина Л. И. Брежнев и Мохаммед Реза Пехлеви обменялись речами.

Иранская общественность проявляет большой интерес к визиту Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Всюду, где бы ни проезжали машины с гостями из Советского Союза, их тепло приветствуют рукоплесканиями и громкими возгласами тысячи и тысячи тегеранцев.

Иранская печать широко комментирует визит Л. И. Брежнева и сопровождающих его лиц.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

КИНОФЕСТИВАЛЬ В ЛЕЙПЦИГЕ

БЕРЛИН. «Фильмы мира — для мира на земле!» — под таким девизом в Лейпциге в кинотеатре «Капитол» открылся VI Международный фестиваль документальных и короткометражных фильмов. На фестиваль съехалось более 4000 гостей из 53 стран.

Советский Союз представлен на фестивале кинокартиной Центральной

киностудии документальных фильмов «О чем ты думаешь, солдат?», документальным фильмом «Тяжелые воспоминания» Свердловской киностудии хроникальных фильмов, фильмом «О столице нашей Родины — Москве», а также пятью другими документальными и короткометражными фильмами советских киностудий.

Любопытные факты

В СВЯЗИ с опытным строительством, которое ведется в Париже, в одном из новых отелей появилось такое объявление: «Потолок сделан из специального, неармированного бетона. Если он даст трещины или обвалится, сообщите об этом дирекции отеля».

МЕДАЛИ не всегда украшают мундиры. Английский король Георг V украсил наградами седло своего коня, а бывший диктатор Доминиканской Республики Трухильо награждал высшими орденами и медалями своих любимых лошадей. Король Гаити Сулук I в прошлом веке прикалывал награды своим солдатам прямо к телу, так как воины были нагие.

В ЛАДЕЛЕЦ одного кинотеатра в Питерборо (Канада) выпустил афишу о предстоящей демонстрации фильма «Дикий Сэм» из жизни собак. Тридцать семь местных жителей попросили

его устроить специальный киносеанс для их собак. Он согласился. Вначале все шло хорошо. Но когда на экране появились собаки, сородичи в зрительном зале подняли истошный визг. «Поверьте, я был страшно рад, когда окончилась демонстрация фильма», — говорил владелец кино по окончанию сеанса и поклялся, что на подобный эксперимент он никогда больше не согласится.

В ходе поисков было сделано огромное число подводных фотоснимков — около 250 тысяч; на одном из них просматривается листок из устава военно-морского флота, а на другом виден один из

вероятно, что этот корпус лежит где-нибудь на морском дне, недалеко от «свалки утиля...»

По мнению д-ра Максуэлла, подчеркивает газета, поиски никогда не позволят выяснить подлинную причину произошедшей трагедии.

«Неделя».

Гончаров Геннадий Афанасьевич, проживающий в г. Междуреченске, Коммунистический проспект, дом 12, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Гончаровой Лицией Алексеевной, проживающей в г. Междуреченске, 27 квартал, дом 13, кв. 37.

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.

Беседа с читателем

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ХИМИЮ

На прошлой неделе пе- чать сообщила о решении ЦК КПСС созвать 9 декабря этого года очередной Пленум Центрально-го Комитета нашей партии.

Пленум рассмотрит вопрос о дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химических продуктов и материалов в народном хозяйстве.

Майский (1958 года) Пленум ЦК КПСС положил начало ускоренному развитию химии в нашей стране. С тех пор прошло более 5 лет. Химическая промышленность за это время сделала огромный шаг вперед и развивается значительно быстрее всех остальных отраслей народного хозяйства. Только за 4 года семилетки построено ипущено в эксплуатацию 150 химических предприятий. Азербайджан теперь называют республикой не только хлопка и нефти, но и химии. И так по всем республикам.

Советский Союз занимает первое место в мире по общим запасам сырья для химической промышленности. Увеличивающаяся с каждым годом добыча нефти и природного газа позволит в ближайшие годы создать практическую неограниченную сырьевую базу для широкого развития многих химических производств.

А производства эти весьма многообразны. К важнейшим из них относятся производства минеральных удобрений, пластических масс, синтетических волокон и синтетического каучука.

Живейший отклик у трудящихся вызвало опубликованное в начале октября письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР об увеличении производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений для повышения

действия химических пред- приятия.

Волгоград — завод химического каучука, шинный завод, завод асбесто-химических изделий, Энгельс — завод искусственного и синтетического волокна, Балаково — комбинат искусственного волокна, построенный в рекордно короткий срок — за 3 года и 3 месяца, Куйбышев — завод синтетического каучука близ Волжской ГЭС имени Ленина, Ярославль — крупнейший в стране шинный завод и т. д. Это только небольшая часть химических предприятий Российской Федерации. Районом большой химии становится Закавказье. Армения уже дает стране 90 видов химической продукции. Растет первенец большой химии в Грузии — Руставский азотнокислый завод. Азербайджан теперь называют республикой не только хлопка и нефти, но и химии. И так по всем республикам.

За 5 с лишним лет, прошедших после майского Пленума ЦК КПСС, в развитии химии сделано немало. Но жизнь требует дальнейшего развития химической промышленности, приведения в действие неиспользованных резервов, устранения имеющихся недостатков в строительстве и работе химических предприятий. Предстоящий Пленум ЦК КПСС вызвал большой трудовой подъем у строителей и работников химических предприятий.

Об этом сообщают со строительства Гродненского азотнокислого завода, Кингисеппского комбината «Фосфорит», Березниковского калийного комбината, Щекинского химического комбината и других. На трудовой вахте коллеги Стерлитамакского завода синтетического каучука, Винницкого химического комбината, Лисичанского химкомбината, «Уралхиммашзавода», многих, многих других.

Забота о развитии химии стала кровным делом всего советского народа, видящего в развитии этой отрасли производством одно из важнейших средств создания материально-технической базы коммунизма.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

Тerror в Венесуэле

КАРАКАС. Приближение всеобщих выборов в Венесуэле отмечается усилившимся террором демократических и прогрессивных сил страны. Полиция устраивает облавы на членов коммунистической партии и партии «революционное движение левых». Участники столкновения между

правительственными войсками и отрядами партизан.

Несмотря на волну террора, со стен домов в Каракасе и других городов страны не сходят надписи, бичующие американский имперализм и продажное правительство Бэтанкура.

(ТАСС).

Тайна остается на дне океана

Причины, приведшие к гибели 129 членов экипажа американской ядерной подводной лодки «Трещер», остаются загадкой. Участник поисков пропавшей лодки д-р Артур Максуэлл, пишет английская газета «Дэйли экспресс», сделал сообщение 4 ноября в Лондоне, где, в частности, сказал, что «поиски подводной лодки, обошедшиеся в 500 000 фунтов стерлингов, позволили обнаружить только обломки наружного корпуса и обрудования, оторванного от внутренних отсеков лодки

в момент, когда колоссальное давление воды раздавило ее». По словам Максуэлла, «ученые обнаружили настоящую «свалку утиля» на дне Атлантического океана на глубине 8500 футов».

«Основной корпус, на котором, возможно, все еще заключены тела 129 членов команды подводной лодки, — продолжает корреспондент газеты, ссылаясь на ученого, — видимо, врезался в морское дно со скоростью 150 миль в час. В этом случае он, вероятно, ушел в песок. Однако более

вероятно, что этот корпус лежит где-нибудь на морском дне, недалеко от «свалки утиля...»

В г. Междуреченске, Коммунистический проспект, дом 12, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Гончаровой Лицией Алексеевной, проживающей в г. Междуреченске, 27 квартал, дом 13, кв. 37.

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.

* * *

В помещении Дворца культуры

ГАСТРОЛИ

театра оперетты Кузбасса

И. Штраус.

20 ноября ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

оперетта в 3-х действиях

И. Кальман

21 ноября СИЛЬВА

оперетта в 3-х действиях

Начало в 19 ч. 30 минут. Билеты продаются с 1 часу дня.

Утерянную печать Мысковского монтажного управления треста «Запсибсантехмонтаж» считать недействительной.

Утерянный больничный лист № 032675 серии 10357 считать недействительным.

Трой Александр Готфридович, проживающий в г. Междуреченске, Коммунистический проспект, дом 15, кв. 79, возбуждает дело о разводе с Трой Лидией Михайловной, проживающей в г. Междуреченске, 27 квартал, дом 13, кв. 72.

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем труда — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).